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“Με τη συγχρηματοδότηση 
της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης”

Στο πλαίσιο του ∆ιατοπικού Σχεδίου Συνεργασίας «Αλιευτικός Τουρισµός» 
δηµιουργήθηκαν τέσσερις θαλάσσιες διαδροµές συνολικής απόστασης 40 ναυτικών 
µιλίων για τις περιοχές της Σαγιάδας της Ηγουµενίτσας και των Συβότων Θεσπρωτίας. 
Οι ∆ιαδροµές εκτείνονται κατά µήκος της ακτογραµµής της Θεσπρωτίας περνώντας 
µέσα από περιοχές του δικτύου Φύση – Natura 2000.
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Σύβοτα-Άγιος Νικόλαος-Αγία Παρασκευή-Μικρή & Μεγάλη Άµµος
Μπέλα Βράκα-∆ιαπόρι-Σύβοτα

Η διαδροµή πραγµατοποιείται ανοιχτά του κόλπου των Συβότων. Αλιεύουµε πλησίον 
της νησίδας Άγιος Νικόλαος. Το ταξίδι µας συνεχίζει στην παραλία της Αγίας 
Παρασκευής µε το νησάκι της. Εκεί µπορούµε να κατέβουµε, να κολυµπήσουµε, να 
κολατσίσουµε και να επισκεφτούµε την οµώνυµη εκκλησία της Αγίας Παρασκευής. 
Στην επιστροφή περνάµε και από τις παράλιες Μικρή και Μεγάλη Άµµος. Επίσκεψη 
στην ξακουστή Μπέλα Βράκα που βρίσκεται στην νησίδα Μεγάλο Μουρτεµένο, µία 
παραλία όπου ενώνεται µε τα Σύβοτα µε µία λωρίδα ρηχής θάλασσας. 
 

Αναχώρηση από το λιµάνι της Σαγιάδας για να µαζέψουµε τα δίχτυα µας. Στη συνέχεια, 
πηγαίνουµε στην παραλία Κεραµίδι. Κατευθυνόµαστε στην παραλία Στροβίλι για να 
σηκώσουµε κιούπια χταποδιών. Περνάµε από τις εκβολές του ποταµού Καλαµά και 
συνεχίζουµε για ξενάγηση στη λιµνοθάλασσα Βόντας. Τέλος, στην καλύβα του 
διβαρίου ψήνουµε τα ψάρια µας και παρατηρούµε τα υδρόβια και παρυδάτια είδη.

Ξεκινάµε από το λιµάνι της Ηγουµενίτσας. Περνάµε από τη λωρίδα του ∆ρέπανου και 
το Μακρυγιάλι. Συνεχίζουµε µέσω του υγρότοπου εκβολών Καλαµά, φτάνοντας στην 
παραλία Πεθαµένου, το σπήλαιο και την παραλία του Ερηµίτη. Στη νήσο Πρασούδι, 
βλέπουµε τα ερείπια της εκκλησίας και την αποικία γλάρων. Στην επιστροφή, 
αγκυροβολούµε στην παραλία ∆ρέπανου και περπατάµε µέχρι το διβάρι «Ρηχό» για 
να δούµε την αλιεία µπλε καβουριού και ψαριών, καθώς και τα µεταναστευτικά 
πουλιά. Το ταξίδι µας τελειώνει σε τοπική ταβέρνα µε καβουροµακαρονάδα.

Το ταξίδι µας ξεκινάει από το γραφικό λιµάνι των Συβότων. Αλιεύουµε ανοιχτά της 
νησίδας Μαύρος όρος όπου βρίσκεται ο δεύτερος ψηλότερος φάρος της Ελλάδος 
χτισµένος το 1884. Το ύψος του Φάρου του είναι 14m. Πλησίον του φάρου βρίσκεται η 
σπηλιά των Συβότων, στην οποία µπορούµε να εισέλθουµε µε το καΐκι. Είναι γνωστή 
και ως σπηλιά του Παπανικολή όπου στον Β’ παγκόσµιο πόλεµο έβρισκε κρυψώνα το 
θρυλικό οµώνυµο υποβρύχιο. Επιστρέφοντας σταµατάµε στην διάσηµη παραλία 
Πισίνα µε τα  τιρκουάζ κρυστάλλινα νερά ή εναλλακτικά απέναντι, στη νησίδα Άγιος 
Νικόλαος και στην παραλία ∆ιαπόρι  για να κολατσίσουµε και για µια βουτιά να 
δροσιστούµε και να επιστρέψουµε στο λιµάνι των Συβότων.
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Σαγιάδα-παραλίες-Εκβολές ποταµού 
Καλαµά-Λιµνοθάλασσα Βόντας
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Ηγουµενίτσα-∆ρέπανο & Μακρυγιάλι-
Παραλίες Πεθαµένου, Ερηµίτη και Σπήλαιο-
Νήσος Πρασούδι -∆ιβάρι λιµνοθάλασσας “Ρηχό”
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Σύβοτα-Μαύρος Όρος, Φάρος
Σπηλιά Παπανικολή-Πισίνα & ∆ιαπόρι
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